

Ουδέτερη στάση προς...
Αμερική

Πορτοκαλί συναγερμός στην Αθήνα για τη Συρία

Αποστάσεις ασφαλείας από τη συριακή κρίση επιθυμεί να κρατήσει η κυβέρνηση

ΤΟΥ ΜΑΝΟΥ ΧΑΤΖΗΔΑΜΗ

Σε κατάσταση επιφυλακής ενόψει μιας στρατιωτικής επέμβασης στη Συρία βρίσκεται η κυβέρνηση, η οποία κινείται με αποκλειστικό στόχο να παραμείνει σε απόσταση ασφαλείας από το πεδίο πυρός και να διαφυλάξει τη θέση της ως παράγοντος σταθερότητας και ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.

Το μήνυμα αυτό εξέπεμψε χθες και ο Πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, κατά την επίσκεψή του στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια. Πληροφορίες αναφέρουν ότι το ζήτημα της Συρίας κυριάρχησε κατά τη μεταξύ τους συζήτηση, ενώ ο κ. Παπούλιας ενημερώθηκε και για την προετοιμασία της κυβέρνησης ενόψει της νέας αξιολόγησης από τους εκπροσώπους της τριόκτας.

Ο Πρωθυπουργός έκανε λόγο για «ανησυχητικές εξελίξεις στην περιοχή μας» κατά την αποχώρησή του από το Προεδρικό Μέγαρο, δίνοντας το στίγμα της συζήτησης που είχε προηγηθεί. Παράλληλα, κατέστησε σαφές ότι η νέα διαπραγμάτευση με τους δανειστές οδηγεί και σε ένα κρας τεστ στο εσωτερικό, το οποίο δεν πρέπει να τραυματίσει την ελληνική κοινωνία, καθώς πρόσθεσε πως «η Ελλάδα αναδεικνύεται σε παράγοντα περιφερειακής σταθερότητας προς τα έξω, γι' αυτό και πρέπει να ενισχύσουμε την εσωτερική μας σταθερότητα ώστε να μην πάνε χαμένες και οι τεράστιες θυσίες και αγώνες του ελληνικού λαού».

Κυβερνητικές πηγές διαμνύουν ότι η χώρα μας θα αποφύγει κάθε ενεργό συμμετοχή σε μια στρατιωτική επέμβαση στη Συρία - συνεπώς, δεν πρόκειται να συνδράμει μια διεθνή δύναμη κινητοποιώντας τις ένοπλες δυνάμεις. Πάντως όπως και στο παρελθόν (Λιβύη), οι ίδιες πηγές άφηναν να εννοηθεί ότι θα παραχωρήσει για ανεφοδιασμό στις συμμαχικές δυνάμεις τη βάση της Σούδας. Από το Μέγαρο Μαξίμου και το υπουργείο Εθνικής Αμυνας τονίζονταν ότι τουλάχιστον προς το παρόν δεν έχει υποβληθεί σχετικό αίτημα από αμερικανικές πλευρές.

Στο κυβερνητικό επιτελείο δεν κρύβουν την ανησυχία τους για το ενδεχόμενο τα ελληνικά σύνορα να δεχθούν την πίεση μεγάλου μεταναστευτικού κύματος έπειτα από μια επέμβαση στη Συρία, ιδίως εφόσον αυτή δεν αποδειχθεί «χειρουργική» και περιορισμένης κλίμακας. Ωστόσο, αναγνωρίζεται χωρίς περιστροφές ότι η διεθνής κοινότητα δεν μπορεί να παραμείνει απαθής μπροστά στη μαζική εξόντωση ανυπεράσπιστων πολιτών με τη χρήση χημικών όπλων.

Ο ΦΟΒΟΣ

Η ανησυχία της Αθήνας συνδέεται και με το ενδεχόμενο η επέμβαση στη Συρία να προκαλέσει γενικότερη ανάφλεξη στο λεγόμενο αραβικό τόξο, το οποίο ήδη αποτελεί διακεκαυμένη ζώνη λόγω των αναταραχών στην Αίγυπτο. Τις συνθήκες που διαμορφώνονται στην Αίγυπτο, εξάλλου, θα διερευνήσει - και για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως αναφέρουν από το επιτελείο του - ο Βαγγέλης Βενιζέλος, ο οποίος μεταβαίνει 5 Σεπτεμβρίου στο Κάιρο.

Ο κ. Βενιζέλος είχε χθες τηλεφωνική συνομιλία με την ύπατη εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης Κάθριν Αστον, τόσο για τη μετάβασή του στο Κάιρο όσο και για τις εξελίξεις στο μέτωπο της Συρίας. Με την ίδια ατζέντα, επικοινωνήσει ακόμη με τον γάλλο υπουργό Εξωτερικών Λοράν Φαμπιούς και τον βέλγο ομόλογό του Ντιντιέ Ρένιντερς, ο οποίος είχε επισκεφθεί το Κάιρο την προηγούμενη εβδομάδα. Για την κατάσταση στη Συρία και την ανάγκη να προστατευθούν οι χριστιανικοί πληθυσμοί συνομιλήσε τηλεφωνικά χθες με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ. Ιωάννη, ενώ σήμερα θα συναντηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ΣΑΒΒΑΤΟ



Έφη Καρρά και Άκης
Μαζί τους η καταπληκτική ορχήστρα του κλαμπ



Νίκος Γιαννέλης

Τρίτη Μεσημεριανό
μόνο \$10
Κυριακή βράδυ Ταβέρνα
μόνο \$25.

ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ



Μιχάλης Ναζάκης

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό, μόνο \$10 το άτομο

Κυριακή μεσημέρι - Seafood Lunch, μόνο \$25 το άτομο

ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ

Στο εστιατόριο της Κυπριακής Κοινότητας
Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2013 από τις 12.00μ.μ.
με Ζωντανή Μουσική

Απολαύστε τα φρεσκότατα και πάντα νόστιμα φαγητά μας
ΜΟΝΟ \$30 το άτομο

Σαλάτα, τζατζίκι, ταραμοσαλάτα, σαρδέλες, χταπόδι, χαλούμι
Πιατέλα με φρέσκιες γαρίδες, καβούρια, στρείδια, μύδια, καλαμάρι, σουβλάκι
κότας, αρνίσια και χοιρινά chops και για επιδόρπιο σπιτικό γλυκό

Το μενού αυτό διατίθεται ανά 2 άτομα και άνω

Για τα παιδιά όλα τα ορεκτικά με σουβλάκι ή καλαμάρι μόνο \$20

Κλείστε το τραπέζι σας εγκαίρως στον Ιορδάνη Ιορδάνου
9550 3862 & 0407 746 315 ή στην Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256

Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ διοργανώνει

ο Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου 2013 - Μονοήμερη εκδρομή
στο Wollongong για την ημέρα του Τιμίου Σταυρού. Τιμή εισιτηρίου \$25
και συμπεριλαμβάνει πρωινό και απογευματινό γλυκό. Αναχώρηση από
την Κυπριακή Κοινότητα στις 7.30 πμ.

Για μεσημεριανό φαγητό θα πάμε στο Club.

ο Σάββατο 19 & Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2013 - Διήμερο ταξίδι
στο πανέμορφο Mudgee. Τιμή \$220 και συμπεριλαμβάνει
λεωφορείο, ξενοδοχείο και πρωινό.

Αναχώρηση 6.30 πμ από την Κυπριακή Κοινότητα.

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με
την Στέλλα Πιτσιατάρη 9674 1157 & 0425 236 012, την Αντρούλα Δήμου 9743 3418
ή με τα γραφεία της Κυπριακής Κοινότητας στο 9557 1256